巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

疫情无情巾帼温情

-郏县妇联防控疫情工作纪实

疫情无情,巾帼有温情。8月4日,郏县妇联 传来消息,为应对新冠肺炎疫情,郏县积极动员 全县各级妇联组织、巾帼网格员、"四组一队"成 员参与到疫情防控中,坚守岗位,团结奋战,筑 牢抗疫安全屏障,为守护美丽家园纷纷贡献巾 帼力量。

积极宣传动员传递巾帼"抗疫" 声音

郏县妇联及时在全县发出《坚定信心 同舟 共济 为遏制新冠肺炎贡献巾帼力量》的倡议 书,动员全县广大妇女立足家庭,做好防疫工 作,助力全县形势稳定。全县各级妇联组织、 巾帼网格员、"四组一队"成员线上线下相结 合,利用大喇叭、走村入户宣传、张贴公告、抖 音、微信群等方式,采用戏曲、快板、三句半等 喜闻乐见的形式,宣传抗疫知识。郏县财政局 妇委会在线上表演了三句半《巾帼抗疫绽芳 华》,龙山街道益民巾帼宣传队在线上表演了 《抗击肺炎之歌》,堂街镇、茨芭镇、龙山街道、 东城街道等乡(镇、街道)妇联"四组一队"成员 走村人户做好疫情防控知识宣传,将疫情防控 告知书送到每个家庭。

发挥女性作用筑牢家庭"抗疫" 防线

全县广大妇女坚持"守小家为大家"理念, 随时关注家庭成员健康状况,主导监督家庭成 员不聚会、少出门、不走亲访友,不随地吐痰、 必要出门时戴口罩勤洗手、拒绝野味;落实好 疫情防控有关规定,发现疫情主动报告、主动 隔离、主动就诊,及时对家庭做好信息发布、宣 传教育、知识普及,增强大家的大局意识、守规 意识与自我防护意识,引导家庭成员养成健康 生活习惯,帮助他们树立战胜疫情的必胜信心, 共同打好疫情防控这场硬仗,筑牢防控防范疫 情的家庭防线,弘扬志愿精神,投身巾帼"抗疫'

弘扬志愿精神 投身巾帼"抗

疫情发生后,全县各级妇联干部、巾帼网格 员、"四组一队"成员不畏酷暑,不计报酬,冲锋 在前,发扬志愿精神,主动参与到分包小区、值 班卡点中,各乡(镇、街道)妇联巾帼网格员作为 抗疫网格员下沉村(社区),每天不定时对各级 网格防控措施落实情况进行检查,一旦发现问 题,及时督促跟进,立行立改,全县各村妇联巾 帼网格员、"四组一队"成员在做好值班的同时, 也承担了村内街道的消杀工作。白庙乡谢招 村、冢头镇小李庄村、姚庄回族乡小张庄村、东 城街道大屯社区等村(社区)妇联"四组一队"成 员每天对街道、贫困户家中进行消毒,并协助做 好环境清洁、信息发布、排查外来人员、困难家 庭救助、心理疏导等志愿服务,有力促进了社会 和谐稳定。

生命重于泰山,疫情就是命令。郏县妇联 将坚守初心使命,主动担当作为,进一步组织 和激励广大妇女坚定扛起抗击疫情责任,用 实际行动守护好家庭,守住村(社区),争当 疫情防控中的宣传员、战斗员、监督员,在织 密防控网络、维护社会大局稳定中发挥女性 独特作用,为防控疫情、守护家园贡献巾帼力

(本报记者 张鸿雨)

茨芭镇强化疫情防控 四级网格化管理体系

本报讯 (记者张鸿雨) "请您下车测量体温,查验健 康码。"8月4日上午,在茨芭 镇齐村疫情防控服务点, 茨芭村、组"四级网格化管理体系。 镇交通防控组工作人员李亚

门。茨芭镇41个建制村和其 他进入镇区的主要道路上也 分别设置了疫情防控服务点。

为扎实做好疫情防控工 作,该镇成立了社会防控组、

综合协调组、交通防控组、商 户防控组和社会稳定组5个 工作组,并建立了"镇、管区、

连日来,该镇发布通告、 旭拦停了正驶入辖区的车辆。 战令4个,设置疫情服务站点 齐村是茨芭镇的东大 45个,排查登记返乡人员220 余名,全部按要求采取隔离 措施,张贴返乡人员提示函, 并严密排查生产经营单位防 控措施,发现需整改问题35 处,责令停止经营2家。

安良镇累计完成 疫苗接种4万多剂次

"伯,你是家里最重要的人, 要积极参加疫苗接种啊。你 看,很多老人都打疫苗了,没 有出现问题的,你就放心吧。" 8月3日上午,郏县安良镇党 委副书记、镇长孟岸东对该镇 小寨村村民姜铁聚说。

姜铁聚今年94岁。安良 镇在进行疫苗接种集中攻坚 排查时,发现他因存在思想顾 虑而不愿接种疫苗。孟岸东 讲解禁忌事项,分析目前的疫的有18576人。

本报讯 (记者张鸿雨) 情防控和疫苗接种工作进展, 最终老人同意接种疫苗。

> 孟岸东将老人接到镇卫 生院进行了接种,并全程陪 护,细心告知回家后的注意 事项。接种结束后,他又将 老人送回家中。

安良镇确保不管是在家 或是外出务工人员疫苗接种 不漏一人,全力构建全民免 疫屏障。截至8月5日15时, 该镇已累计完成接种 42924 来到他家,和他谈心,向老人 剂次,其中两剂均接种完成

王集乡展开五字"防控战"

通讯员侯兵 梁俊鹤)自7月 30日开始,一场比速度、抢时 间、战高温的"防控战"在王 集乡迅速展开。

"快"字当头。该乡立即 进入应急状态,第一时间召开 专题会议,全面部署疫情防 控,确保科学研判,联防联控。

"严"字打底。乡领导班 子充分发挥党员模范先锋作 用,带领分管工作人员下沉 一线,走访超市、饭店、诊所、 药店等重点场所,督促落实

疫情防控工作要求。

本报讯 (记者张鸿雨 干部深入各村开展入户排 查,建立台账,对重点地区返 乡来乡人员落实核酸检测及 居家健康隔离等管控措施。 录制防疫音频、推送微信宣

> 卫生院、综合执法办、乡政府 应急办等单位工作人员积极 开展宣传动员,组织群众井 然有序地完成疫苗接种。

牵头,成立乡疫情防控专项 督导组,对疫情防控工作开 展全面督查,确保防控措施

"广"为告知。全体机关 真正落细落实。

传视频,开展防控宣传。

"防"患于未然。王集乡

"督"查到位。由乡纪委

龙山街道强化疫情防控宣传

"各位居民,当前疫情防控形 势严峻,请大家不扎堆、少聚 集,戴口罩、勤洗手……"8月 播到家家户户。

疫情防控巡逻车80余辆,利 用手持小喇叭、拉杆音箱等, 在住宅小区、市场、大街小巷、 人员密集场所等重点区域播 放疫情防控知识,打通疫情防

本报讯 (记者张鸿雨) 控宣传"最后一公里"。

此外,该街道在小区门 口、批发市场、人流量大的十 字路口等重点区域设置疫情 4日上午,在郏县龙山街道的 防控服务点,成立疫情防控巡 大街小巷,一辆辆疫情防控 逻队沿街巡逻,发放疫情防控 巡逻车驶过,将防控知识传 倡议书;充分利用疫情防控网 格群、LED宣传屏、横幅、短 为确保宣传全方位、无 视频、倡议书等,宣传疫情防 死角,连日来,龙山街道出动 控知识。该街道设置了64个 固定疫情防控服务点,做好宣 传和返郏人员报备登记工 作。街道和社区500余名党 员干部积极开展排查登记, 奋战在疫情防控一线。

严格落实疫情防控措施



图①:8月5日上午,在郏县华联百货 门前,疫情防控人员在帮助购物的顾客在 手机上填写个人信息。

图②:8月5日上午,郏县华联百货疫

情防控人员在帮助顾客登记身份信息 图③:8月5日拍摄的郏县华联百货入 口处的智能测温系统。

当天,记者在郏县华联百货看到,顾客



根据一米标志线提示有序排队,扫描二维 码、登记身份信息等。郏县商务局志愿者 也到现场服务疫情防控。

本报记者 张鸿雨 摄

郏县交通运输局成立5个工作专班督查防疫情况

筑牢疫情防控"交通网"

本报讯 (记者张鸿雨)8月5日,郏县 交通运输局传来消息,该局近日成立客运 场站工作专班、公交出租管理工作专班、邮 政快递工作专班、运输企业工作专班、执法 管理工作专班5个工作专班,日督查、日通 报防疫工作进展情况。

全方位开展境外输入和中高风险地区 来郏人员排查。在高铁站出站口设置境外 输入和中高风险地区来郏人员登记处,该 局派出客运场站工作专班4名同志固定值 守,配合做好来郏人员排查登记。在郑栾 高速郏县收费站出人口安排执法管理工作 专班,每天出动三个中队轮流值守,重点对 中高风险地区来郏返郏出租车、公交车、大 巴包车、有标识的网约车进行检查。自8 月3日7时开展检查以来,至4日15时,共 检查来自中高风险地区车辆12台次,人员 16人次,所有人员体温正常。

对全县两所客运场站、26家备案物 流、10家快递企业,51家县域内货运企业、防"。安排邮政快递管理专班在检查收发 34家维修门店、8家驾校的防疫措施和操 作规范进行明确要求和督导。截至8月3 政所到的国际邮件进行重点检查,查看消 日下午5时,已对县内两家客运企业、33家 货运企业、34家纳入管理的维修企业、8家 驾校、26家物流、10家快递企业的疫情防 控工作落实情况进行了检查。

该局利用微信、视频等,对一线从业人 员进行疫情防控知识宣传培训,并明确提 出操作规范和要求;对全县所有公交车、出 租车司乘人员及旅客测体温、戴口罩和扫 码登记情况进行暗访检查,发现不按规定 落实防控措施的,一律要求其停运。7月 31日以来,该局督促检查客运车辆130余 台次,现场纠章26台次,暂停防疫措施执 行不严的出租汽车1台。对落实不力的出 租车及所属企业进行了约谈。

同时,该局全面贯彻落实"人物同 寄件时落实疫情防控措施,重点对顺丰、邮 杀情况,同时做到日报告。截至目前,没有 国际邮件人郏。郏县从事冷链物流的运输 车辆共13辆,目前暂已停止冷鲜运输,主 要运输蔬菜、水果,运管部门每天专人负责 监督其运行轨迹,以便及时给市场监督管 理部门提供相应信息。

在驾驶员培训学校管理方面,该局要 求各驾校成立疫情防控工作领导小组,制 定详细工作方案,明确责任、责任到人。认 真落实出入人员测温、戴口罩、扫码、登记、 消杀等人员管理措施。严格落实一人一车 一教练培训制度。每名学员训练结束后有 专人负责对车辆方向盘、挡杆、门把手、手 刹等接触部位进行消杀。

走村入户排查 关停聚集场所

冢头镇打出疫情防控"组合拳"

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李帅阁 张萌)8月5日,冢头镇传来消息,自近期我 省新冠肺炎疫情出现反弹后,冢头镇迅速 行动,打出疫情防控"组合拳",织密群众安

"您好,请靠边停车,把车窗摇下来,车 上乘客都测量一下体温,登记一下信息。"8 月5日上午,在该镇圪塔王村疫情防控服务 点,该村党支部书记王德信对外来车辆及 人员一一核对。圪塔王村紧临禹州,是郏 县的北大门,外来车辆和人员比较多。圪 塔王村组织党员干部、青年志愿者16人,设 置疫情防控服务台,实行全天候值班值守。

同时,冢头镇113名网格长679名网格 员投身防控一线,走村入户排查外来返乡 人员、宣传疫情防控政策和自我防护知识、 一对一服务居家医学观察群众、指导各类 场所落实疫情防控措施、对公共区域进行 消毒;同时,组织党员干部、志愿者在各建 制村主要路口设置37个疫情防控服务点, 登记外来人员信息、测量体温、对进出车辆 进行消杀、劝导过往群众佩戴口罩。

冢头镇关停棋牌室、KTV、洗浴中心、 网吧等密闭人员聚集场所,镇党委、政府组 织镇综合执法队、派出所、市场监管所成立 3个督导组,对全镇商超、饭店、宾馆、农贸 市场等实地巡查、监督指导,加强各类经营 场所"八小时"之外管理,取缔夜市、流动摊 贩,全镇620余家商户门前张贴"一封信" "告知书""提醒卡",设置疫情防控检查台, 定期对门店进行消杀,履行疫情防控要求。

8月5日上午,在冢头镇东街村室外体 育场核酸检测点,工作人员正在为前来采 集核酸的群众测量体温、登记信息,综合行 政执法人员拿着大喇叭维持现场秩序,引 导群众沿环形跑道西侧进人。该核酸检测 点不仅围绕体育场设置了单进单出的通 道,还有配套的遮阳棚、警戒线、标志标识、 一米线、温馨提醒告知牌等。

"现在,重点地区返乡人员需要进行核 酸检测,把检测点设置在卫生院存在较大 的交叉感染风险。为了把就诊病人、接种 新冠疫苗的群众和返乡需采集核酸人员分 开,自8月2日开始,我们把核酸检测点移 到东街村室外体育场,既方便了群众,又有 效减少了聚集和感染风险。"冢头镇镇长李 磊说。

截至目前,冢头镇共悬挂疫情防控条 幅230余条,张贴防疫标语1100余张,排查 登记返乡人员605人,关停禁止营业场所 及问题商户36家。

郏县民营企业积极 捐款捐物防汛救灾

本报讯(记者张鸿雨)8月5日,郏县县 委统战部传来消息,在郑州、新乡等地洪灾发 生以后,郏县工商联快速反应,充分发挥政治 引领作用,组织召开了工商联常委会议,印发 了《郏县工商联关于做好当前防汛及安全生 产工作的紧急提醒》和支持打赢防汛救灾保 卫战的倡议书,发动民营企业积极参与防汛 救灾,并收集相关信息,帮助企业与防汛点对 接,有针对性地筹募抗洪急需物资。

郏县餐饮业商会第一时间向郑州捐款 10万元和价值约3万元的帐篷、雨披等防汛 物资;河南泰鑫电器有限公司、华洁环保科技 有限公司组织车队为新乡灾区送去急缺的蔬 菜等生活物资;平顶山盛世菲特实业有限公 司不仅捐款8万元,董事长巴世磊还带领员 工携物资奔赴一线参与救援;地特力高低压 电器有限公司捐款捐物共9.7万元;任氏瓷业 举行义卖会,筹集善款7万元;天润真露捐赠 款物共2.4万元;河南艾通科技股份有限公司 捐赠款物共17万元;名郡置业有限公司捐赠 款物共5万元;企业家韩战东、赵国军、宗鑫 以个人名义向灾区捐赠款物共7万元。

郏县民营企业和各级商会组织行动迅 速,积极投身救灾抢险,以实际行动弘扬企业 家精神,展现了新时代商会组织和民营企业 的担当和爱心。

据不完全统计,截至8月4日,县工商联 所属商会协会和民营企业助力抗洪救灾捐资 捐物累计价值达78.949万元。

"00后"小伙黄尚修:

抗洪一线表达人党心愿

"黄尚修7月28日从新乡回来,第二天就 交了人党申请书,我们已经召开了党员会议, 都同意他为人党积极分子。他是我们村优秀 的年轻一代,是我们的榜样。"8月5日,广阔 天地乡邱庄村党支部书记孙国群说。

黄尚修出生于2001年,2019年加入平顶 山市蓝天救援队,不到两年时间,他参与各类 救援20多次,曾于2020年赴石家庄新乐市参 与抗疫服务。

7月20日下午,黄尚修接到平顶山市蓝 天救援协调中心的通知:荥阳告急。接到指 令,他立即动身,跟随救援队奔赴荥阳市崔庙 乡重灾区,参与转移灾区群众,营救被困人 员。其间,他走村入户搜救被困群众,面对不 愿转移的群众,他动情劝导,做思想工作;面 对湍急的山洪,他急中生智搭建救生通道,成 功转移村民130余人。

7月23日,崔庙乡受灾群众基本撤离完 毕,救援队员们计划休整后返回平顶山,此 时,救援队又接到新乡告急的信息。毫不犹 豫,他们又转战新乡市。"这里灾情更严重,需 要的人员也多,既然选择了这一行,我就得努 力做好,现在我的目标就一个:尽力把所有人 都救出去。"黄尚修说。

转战新乡4天多,他累计休息不到12小 时,直接转移受灾群众1200余人,帮助挽回 经济损失数百万元。

在救援过程中,他看到党员干部不顾 自身安危,冲在最前线,走在最前列,有些 甚至带伤作战,他非常感动,经过深思,他 决定申请加入中国共产党。"我希望向党组 织靠拢,等救灾结束回家后,我正式递交申 请书。"7月25日夜,在新乡结束一天的救 援任务后,黄尚修给孙国群发微信信息表 达入党心愿。

黄尚修回家的第二天,广阔天地乡举行 了"学先进当模范树先锋"党史学习教育主题 党日活动,特邀他分享了抗洪抢险的英雄事 迹。 (本报记者 张鸿雨 通讯员 吴孟雨)

东城街道全力 打造阳光"三务"

本报讯 (记者张鸿雨)"你们觉得咱村的 公开栏更新得及时不及时?内容全面不全 面?""公开栏换得可勤了,社区的大事都在这 写着呢,谁享受啥政策都写得清清楚楚的,俺 也看得可明白。"7月28日,东城街道纪工委 深入6个农村社区,围绕"三务"公开及监委 会履职情况,重点针对组织领导、公开内容、 公开形式、公开程序、工作记录、监督情况及 公开效果等方面开展督查。

东城街道纪工委把"三务"公开作为日常 监督的重中之重来抓,结合工作实际,加强规 范指导,强化工作措施,创新工作方式,压紧 压实社区监委会主体责任,全力打造阳光"三 务",推动"三务"公开工作向常态化发展,保 障党员、群众的知情权、参与权和监督权。街 道纪工委列出社区"三务"公开清单目录,统 一公开模板,明确公开程序和时限,社区监委 会及时向村民代表会议报告监督情况,确保 公开内容规范、全面。

该街道创新方式方法,强化监督抓落实, 充分利用好民生监督平台,健全完善监督体 系,对社区"三务"公开进行定期或不定期的 监督检查,提升"三务"公开监督质效;同时, 完善预警机制,对工作推进不力,存在苗头 性、倾向性问题的部门单位及责任人进行提 醒,点对点发送纪检监察文书。截至目前,督 查中发现"三务"公开不及时、不全面、不规范 的问题,已全部按期整改。